

## 奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利

8月以来,我省税务部门累计为805户经营主体办理延期申报  
税费优惠政策为受灾企业复产纾困解难

河北日报讯(记者 宋平 通讯员 杨诗)生产机器满负荷运转,运输车辆来往不断……自10月份实现灾后重启后,霸州市振华纸箱厂的订单量比灾前还要多。

汛期的洪水损毁了振华纸箱厂的机器和原料,公司一度停产。机器需要修、原料需要买、贷款需要还,资金周转成为难题。在当地税务机关的辅导下,该公司及时享受了294万余元的留抵退税,有效补充了资金流,恢复生产有了信心。

今年汛期,我省遭遇了特大洪涝灾害,企业和个人财产遭受重大损失,不少受灾企业无法及时正常办理涉税事项。为充分发挥税务机关职能作用,更好为灾后恢复重建保驾护航,省税务局研究制定具体措施,积极落实税费优惠政策,为受灾经营主体送政策、送服务、送温暖,多措并举全力帮扶企业灾后恢复重建。

灾后恢复重建,资金是关键。

省税务局会同省财政厅第一时间梳理出企业遭受自然灾害后可以享受的12方面19条优惠政策措施,并联合省人社厅、省财政厅出台措施明确,2023年受灾情影

响企业、以单位方式参保的个体工商户,可申请缓缴三项社保费单位缴费部分。

政策落实快一点,企业困难就少一分。

我省受灾地区税务机关成立税收帮扶党员先锋队,深入企业问需解难,重点宣传辅导支持灾后恢复重建的相关税费优惠政策,全程跟进受灾企业政策扶持和涉税事项处理。截至目前,全省税务系统累计走访受灾企业986户,推送优惠政策28364户次,全力帮扶企业渡过难关、复工复产。

按照政策规定,纳税人因不可抗力发生较大损失,正常生产经营活动受到较大影响的,经省税务局批准,可以延期缴纳税款。该政策助力中国石油集团东方地球物理勘探有限责任公司渡过难关。

洪灾让涿州这家公司的科研大楼严重过水,水深一度达3米,大量数据资料与高端设备被水浸泡,直接损失超2亿元。

特事特办。涿州市税务局了解情况后,入户辅导该企业及时办理税款延期缴纳手续。7月属期的2000多万元

增值税可延迟到11月30日缴纳,为企业恢复生产争取了时间。如今,该企业因灾外迁的人员和设备正陆续回到涿州,科研和生产业务逐渐恢复。

怎样多渠道帮助企业筹措资金?我省受灾地区税务机关积极作为,进一步深化“银税互动”服务机制,全力解决受灾企业资金周转难题。

在廊坊市文安县,跃峰美木业有限公司的生产设备、原材料、产品因洪水浸泡受损。文安县税务局在了解企业情况后,主动联系“税银贷”合作金融机构,帮助跃峰美木业有限公司取得信用贷款100万元,企业灾后恢复重建有了资金保障。

通过认真了解受灾企业在税收政策、办税服务等方面的需求,我省税务部门针对热点问题采取紧急应对措施,尽力满足企业需求。8月以来,我省税务部门累计为805户经营主体办理延期申报,涉及税款3485万元;为15户经营主体办理延期缴纳税款5531万元;为41户企业办理房产税、土地使用税困难性减免,减免税款296万元。

## 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

## 用好人才政策 实现人生价值

## ——石市生物医药产业人才绿卡B卡青年人才书写奋斗新故事

□石家庄日报记者 张静雯

栽好梧桐树,引得凤来栖。近年来,我市坚持人才是第一资源、创新是第一动力,坚持人才引领驱动,做实做精做优各项保障服务,在生物医药产业,大批青年优秀人才汇聚而来,他们用奋斗擦亮青春底色,为省会建设贡献力量。

## 用科研成果为城市添砖加瓦

王晓阳毕业于中国科学院,今年6月份入职石药集团巨石生物,目前承担抗体药物研发工作。“我是石家庄藁城人,多年在外求学,一直有回乡的想法,毕业前听说了石家庄的人才政策,同时了解到,石家庄正在着力推进打造千亿级生物医药产业集群,都成为鼓励我回来的因素。”谈及就业选择的初衷,王晓阳说:“石药集团属于全国制药行业领军企业,这里的创新方向代表了中国药企的研发实力,而且与我研究的领域非常契合,在研发水平和投入上和国际接轨,对未来的科研发展很有帮助,就果断回到家乡入职了石药,也拿到了人才绿卡B卡。”

王晓阳表示,令人惊喜的是今年石家庄市政府进一步提高了招才引智的力度,增加了B卡的副卡制度,即B卡人员的直系家属可以同时申请副卡,同样享受地铁公交免费,A级景区免费游览等政策。金额尽管不多,但是让大家切实感受到了政府大力引才的决心和满满的诚意。更难得的是今年11月份,引才力度进一

步提高,在同时享用原有补贴的基础上,还可以申请5万元的一次性安家补贴,从方方面面解决了人才的后顾之忧。

“今后我会努力工作,用自己的研发成果为石家庄的发展增砖添瓦,贡献力量。”王晓阳说。

## “这完全是我向往的生活”

张少兰毕业于河北中医药大学,目前就职于石家庄以岭药业股份有限公司,担任产品经理助理。“以岭药业在医药领域有较高的知名度,是国家重点高新技术企业之一,为员工提供了广阔的学习和发展平台,在这里工作一年半以来,我有幸去过多个城市参加多场学术会议,这不仅拓宽了我的眼界,还为我提供了丰富的锻炼机会。”张少兰说。

以岭药业提供职工宿舍,每日还有工作餐,解决了新入职员工的吃住问题。厂区内设有体育馆、羽毛球场、乒乓球台、篮球场和台球桌等设施,环境舒适。今年2月,张少兰成功申请下来了人才绿卡B卡,在生活上可享受到更多便利服务。“最让我感触深的是人才公寓,我申请下来的人才公寓离公司非常近,大大缩短了通勤时间,有时候我爸妈还会来住一段时间,下班回到家就有热气腾腾的饭菜,这完全是我向往的生活。”提到现在的生活,张少兰高兴地说,人才绿卡政策还提供了一定的租房补贴,在出行和游玩上有很多优惠政策,让人充分感受到了石家庄对人才的暖心服务。

“石家庄为我们提供了优越的发展平台和广阔的

发展空间,再加上石家庄人才政策的全方位支持和福利,使我们能够在庄里实现自身价值的同时,享受更美好的生活,相信石家庄的未来必将更加美好。”张少兰说。

## 不负青春 不辱使命

吴启婷是陕西安康人,2022年毕业于沈阳药科大学药物分析专业,目前在仁合益康集团新药研发河北有限公司担任研发分析项目助理一职。

在求学期间,吴启婷就已经了解到石家庄医药产业蓬勃发展,因此在求职时,经过多方对比后最终选择了仁合益康集团。工作中,吴启婷积极参加公司组织的培训,学习了解最新的药品审评政策、审评要求,提高技能水平。积极参加合作开发项目,学习试验设计、标准制定、杂质研究等药物研究技术,积累了许多书本上学不到的实操经验,不断提升自身药物研发水平。

目前,吴启婷申领了石家庄市人才绿卡B卡。她说:“除了每个月都能享受到租房补贴外,在出行时还能免费乘坐公交、地铁。在购房之际也能申请到相应的购房补贴,大大减轻了我们在生活和住房上的压力。同时在工作之余,还可以免费参观游览石家庄4A级以上的景点,了解石家庄的文化历史,使我增强了对这座城市归属感和自豪感。”

“未来我将继续保持持续的学习态度,努力提高自己的专业技能和实践经验,不负青春、不辱使命、不负韶华。”吴启婷说。

## 新乐市入选全国县域商业“领跑县”

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)记者从市商务局了解到,近日,在杭州市举行的首届数字经济时代县域商业创新发展大会上,公布了第一批123个全国县域商业“领跑县”典型案例,新乐市入选其中。

此次会议是第二届全球数字贸易博览会配套活动之一,以“数字赋能县域商业 繁荣农村消费市场”为主题。今年8月,商务部等九部门联合发布《县域商业三年行动

计划(2023—2025年)》。计划重点提出了“三个一批”,即建设改造一批县级物流配送中心、乡镇商贸中心(大中型超市、集贸市场)和农村新型便民商店,打造一批县域商业“领跑县”,总结推广一批典型案例,加强经验复制推广,推动县域商业高质量发展。

新乐市作为2022年县域商业建设行动重点推进县,以实施县域商业建设行动项目为契机,完善县域

商业网络建设,补齐县域商业设施短板,健全县乡村三级物流配送体系,稳步推进县域商业体系建设,利用1年时间,完成了《县域商业建设指南》中7个约束性和2个预期性指标,实现了县乡村商业网络全覆盖、县乡村物流配送体系全覆盖、农村电商服务行政村全覆盖,物流快递共同配送率达到82%,形成了网络化、一体化的可持续运营体系,取得较好成效。2022年,新乐市实现社会消费品零售总额37.71亿元,同比增长2.1%;农村网络零售额30.54亿元,同比增长5.24%。